

# 钱塘江面出现大面积白色泡沫

## 原因为沼气和地铁5号线施工材料混合引起

本报首席记者 王素妮

本报讯 “坐标:复兴大桥东北角的赞成中心。从楼上往下看,钱塘江水面像被捅了个窟窿一样,江面上都是一圈圈的浪。”昨天下午,一段视频在不少杭州市民的朋友圈里传播。画面中,广阔的江面上涌出了大面积白色泡沫。这一幕,让众人很是疑惑,还有网友怀疑是因地铁5号线工地漏水造成的。接到消息后,记者立即向相关部门核实求证。

钱江水上派出所民警告诉记者,他们接到报警后,第一时间驾驶快艇赶到现场。到达现场的民警说:“中心有水源不断从江底往上冒,力度时大时小,最猛的时候直径有1米多,周边泛起了比较大范围的白浪。”

“没有闻到明显的异味,大约过了20多分钟左右,这种情况就消失了。我们已经通报给了有关部门。”钱江水上派出所教导员邵宗祥告诉记者。

“我觉得它不像漩涡,漩涡的话,水是从上往下泄的,而它的水是往外冒,倒是有点像水烧开了,然后周边产生大量白沫。”一位在现场的相关工作人员告诉记者,他和同事是15点30分左右到达现场的,大面积泡沫所在位置是钱江四



桥下游第一码头对开水域,面积约800平方米,中心还有水不断往外泛,但现场闻不到异味,也没有见到油污。这名工作人员表示,他过去并没有见过类似情况。

海事部门则表示,由于泡沫位置不在主航道上,对过往船舶影响不大,不过海事艇一直在现场维持秩序,并通过内部系统通知过往船舶注意避让。

记者注意到,其实早在去年11月中旬,就有网友在杭州本地论坛上上传过类似景象的视频,还有网友调侃为“有隐形UFO停在上面”。但当时并未查出原因。

昨天下午,杭州市建委、市环保局、

市地铁集团领导和有关专家闻讯赶赴现场调查。经调查分析,出现泡沫的区域是地铁5号线右线过江隧道(由北向南)掘进盾构工作位置的上方,江面泡沫为地层中的沼气夹带施工盾构润滑用的发泡剂引起,发泡剂为环保材料。5号线过江盾构掘进断面地质复杂,地层为砂性土并夹有砾石,土层中含有囊状沼气,当盾构掘进至含有囊状沼气的地层时,沼气夹带少量润滑发泡剂通过地层的孔隙溢出江面产生泡沫。此类现象在过江盾构施工过程中偶有发生,地铁隧道及左右线盾构机都处于安全状态。

## 重阳节,这么过



### 安心手环戴上手

昨日上午,温州市举行“安心行动”集中宣传活动,并现场为老人们发放“安心手环”。

温州已连续3年在重阳节发放“安心手环”,累计发放1.5万个,助力找回走失老人257人,找回率达100%,且基本在1小时内快速找回。

通讯员 翁一芳 摄



### 举杯共贺长寿喜

重阳节当日,杭州市拱墅区“金秋贺喜寿,百家宴重阳”活动在小河直街历史文化街区隆重举行,200位老人共度重阳佳节。

本报记者 王志浩 朱辰子 通讯员 楼佳莹 摄



### 铁路沿线讲平安

昨日,三门县公安局亭旁派出所和三门铁路派出所的民警,来到铁路沿线的坝头村,与70多名老人共度重阳节,并细细讲解了铁路安全知识。

通讯员 林利军 摄

## 非法网站“绝地求生”? 警方抓了34名嫌疑人

通讯员 毛传阳 卓珊珊

本报讯 《绝地求生》是一款挺流行的网络游戏。近日,平阳警方成功破获一起特大《绝地求生》游戏外挂案,抓获犯罪嫌疑人34名。

今年5月初,平阳县公安局网警大队民警发现,有人利用社交软件推广《绝地求生》游戏的外挂。警方随即成立专

案组展开调查。

很快,一条针对热门游戏的网络黑色产业链显现出来,一个涉嫌非法售卖游戏外挂的网站也进入警方视野。这个团伙以湖南人刘某为首,集外挂作者、卡盟平台、一级代理销售商、二级代理销售商等多个环节为一体,团伙成员涉及全国多个省份,他们利用游戏玩家的求胜心理,将事先制作好的外挂程序嫁接到

游戏程序当中,通过作弊功能使玩家轻松获胜。

经过近5个月的缜密侦查,专案组成员分赴湖北、吉林、辽宁、山东等地统一抓捕。截至目前,平阳警方共抓获刘某在内的犯罪嫌疑人34名。这些人因涉嫌非法提供侵入、控制计算机信息系统程序、工具罪,已被刑拘。

## 浙江公安大力推进网贷平台追赃挽损

通讯员 郑光辉

本报讯 近日,浙江省公安厅经侦总队传来消息,为最大限度推进网贷平台案件追赃挽损工作、最大限度减少投资群体的损失,省公安厅成立网贷平台案件追赃挽损会战工作专班,开展网贷平台案件追赃挽损会战,严打互联网金融等领域非法集资违法犯罪行为。

今年6月以来,网贷平台频频出险,全省公安机关勇于担当、主动作为,加强滚动监测排查力度,严格落实接警和受立案程序,建立“专案+专班”模式全力推进案件侦办,强化信息公开,坚持阳光办案,并及时部署开展资金分析、缉捕追逃、追赃挽损“三大战役”。

与此同时,公安机关紧紧依靠相关协调处置机构,与有关部门密切配合,将追赃挽损作为办理非法集资刑事案件的重中之重;提请和推动政府相关职能部门组成资产处置小组,负责托管涉案主体,继续履行有关权利义务,并采取物权置换、债权清收、股权拍卖等有效措施保全资产,追偿债务。

据统计,从6月1日至10月5日,全省已抓获网贷平台案件犯罪嫌疑人375名,冻结涉案资金9亿余元,查封、扣押一批涉案资产。

下一步,全省各级公安机关将根据案件情况,制定一案一策,狠抓责任落实,将追赃挽损作为案件侦查和维稳工作的重点工作同部署、同开展,穷尽一切措施和手段,全力追缴涉案资产,切实维护好投资群体的经济利益。

同时,省市两级公安机关将加强对办案单位开展追赃挽损工作的督导,对工作不力、成效不明显的,予以通报批评;对应追不追、能追不追,造成严重后果等情况的,依法依规予以追责。

## 衢州通过地方立法支持保障公益诉讼

本报记者 许梅 通讯员 汪璆

本报讯 近日,衢州市第七届人大常委会第十二次会议通过了《关于支持和保障检察机关开展公益诉讼工作的决定》(以下简称《决定》),以地方立法的形式支持和保障检察机关开展公益诉讼。

《决定》把支持和配合检察机关深入推进公益诉讼作为加快建设“活力新衢州、美丽大花园”、深化法治衢州建设的有力法治保障,强调全市检察机关立足法律监督职能定位,牢牢把握“公益”核心,围绕党委中心工作和群众反映强烈的突出问题,综合运用公告督促、诉前检察建议、支持起诉和自行提起民事公益诉讼、行政公益诉讼等方式,加大生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让以及英雄烈士保护等领域的案件办理力度,依法维护国家利益和社会公共利益。各级行政机关要增强依法行政,全面、依法、正确、及时履行职责,自觉接受检察监督。各级审判机关要畅通公益诉讼渠道,依法受理、审理群众反映强烈、严重损害国家利益和社会公共利益的公益诉讼案件。各级司法机关要加强沟通协调,探索建立信息沟通、办案衔接、法律适用研讨、联席会议等机制。

另外,《决定》还提出要探索建立公益诉讼专家库,为调查取证、鉴定评估、审判执行等提供决策参考和专业支持。各级人大及其常委会要加强对公益诉讼工作的监督,通过听取和审议工作报告、开展执法检查、代表视察、专题调研等形式,帮助解决实践中遇到的困难和问题,督促行政机关、监察机关、司法机关等不断加强和改进工作,督促审判机关、检察机关向人大报告公益诉讼工作情况。

本报职业道德监督电话:0571-87054423